
  
 
 
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
legislativo@camaradebarbalha.ce.gov.br 

Ata da 26ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereadores Ausentes: Cícero Joanes Leite Sampaio e Antônio Ferreira de Santana. 

 
Às 17h22min (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 16 (dezesseis) de abril do ano de 
2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 
Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 
32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício 
Nº 14.04.046/2025 – SAS, de autoria da Secretaria Municipal de Assistência Social, requerendo 
a indicação de representantes do Poder Legislativo para o Conselho Municipal de Proteção e 
Defesa Civil – COMPDEC.  Requerimento Nº 353/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras 
Públicas - SOP, solicitando a realização de soluções referente aos transtornos causados aos 
populares na obra de asfaltamento de acesso ao Sítio Santana. Haja vista, que devido a obra, há 
casas isoladas pelas águas das chuvas, necessitando assim de um serviço de drenagem no local. 
Requerimento Nº 354/2025, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer 
que seja enviado ofício ao Demutran, com cópias ao DETRAN-CE, a Superintendência de Obras 
Públicas - SOP, e a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a 
abertura de uma nova entrada, sinalizada com instalação de Semáfaro, na CE-293, mais 
precisamente em frente à Avenida Santo Expedito, vizinho ao auto Posto Casarão. Possibilitando 
aos condutores que se deslocam sentido Missão Velha-CE à Barbalha-CE acesso ao Bairro 
Malvinas. Requerimento Nº 355/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Coordenador de Endemias, 
solicitando uma visita dos agentes em um terreno baldio, localizado na Rua Travessa Dom Bosco. 
Requerimento Nº 356/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja 
enviado oficio a Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviço 
de capinação de todas as Ruas da Vila Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 
357/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Coordenador de Edemias, solicitando a passagem 
do Carro Fumacê nas seguintes comunidades: Brejinho, Santana, Vila da Usina, Santa Tereza, 
Brejão, Minha Casa Minha Vida e Malvinas. Requerimento Nº 358/2025, de autoria do 
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Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviando ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando providências referente a existência 
de uma cratera que vem tomando a Avenida B-02, na comunidade da Minha Casa, Minha Vida. 
Requerimento Nº 359/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia a Empresa Meta, solicitando a realização de serviço de limpeza, capinação e poda das 
árvores na Vila Santo Antônio, mais precisamente, no trecho que inicia nas proximidades do 
Parque da Cidade. Requerimento Nº 360/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de 
Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Vice-Governadora do Estado do Ceará, Sr. Jade 
Afonso Romero, com cópias ao Governador do Estado Ceará, Sr. Elmano de Freitas, ao Secretário 
de Recursos Hídricos do Estado do Ceará, Sr. Fernando Matos Santana, à Secretaria de Segurança 
do Pública do Estado do Ceará e a Secretária das Mulheres do Estado do Ceará, Sra. Lia Ferreira 
Gomes, agradecendo pela inauguração da Sala Lilás, haja vista que foi matéria de requerimento 
da vereadora Gely de Freitas, subscrito pelos vereadores, Dorivan Amaro dos Santos, André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Rildo Teles, Marcelo Júnior, João Ilânio Sampaio, Alex Saraiva, 
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber de Freitas Saraiva, na sessão do dia 31 de janeiro de 
2025. Após a Leitura do Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, leu 
em Plenário o Ofício Nº 14.04.046/2025 – SAS, de autoria da Secretaria Municipal de Assistência 
Social, requerendo a indicação de representantes do Poder Legislativo para o Conselho Municipal 
de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC. Foram indicados os Vereadores Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior (Conselheiro Titular) e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
(Conselheiro Suplente) como representantes do Poder Legislativo no Conselho Municipal de 
Proteção e Defesa Civil – COMPDEC. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra 
Facultada solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns a Sr. Alessandra 
da Conceição Maia Porto e ao Sr. Antônio Nogueira de Sousa, parabenizando-os pela passagem 
dos seus respectivos aniversários natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicita, mediante Proposição Verbal, ofício de 
Parabéns aos Diretores do Hospital Santo Antônio, registrando votos de parabéns pelas novas 
instalações do complexo hospitalar e avanços nas tecnologias para melhor atender a população 
barbalhense e toda região do Cariri. Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto e Marcus José Alencar Lima.  O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h13mim (dezoito horas e 
treze minutos). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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